ПРЕМЬЕРА...... 🖰 8

На самом дне войны

«Ржев» жесткое мужское кино, в котором нет места сантиментам



ЖКХ...... **О** 2 | **СОВЕТЫ**..... **О** 27 Огонь, батарея

Когда можно не платить за тепло, как проверить законность тарифов и куда жаловаться

Счастье есть

Диетологи назвали ПЯТЬ главных принципов правильного питания



>15

имени Льва Яшина

Российская Газета



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Что надо знать о страховке, планируя новогодние путешествия... 3

Каникулы с ватрушками

волга-кама



Штраф-письмом В Марий Эл нарушители ПДД получат конверты

НА КАЖДОМ будут напечатаны телефон горячей линии «Нетрезвый водитель» и напоминание о том, что жизнь важнее скорости. Идея рассылать в таких конвертах постановления о наложении административного штрафа за нарушения, зафиксированные на автомагистралях камерами, принадлежит Управлению ГИБДД МВД РФ по РМЭ, а также дорожной организации, эксплуатирующей часть комплексов фотовидеофиксации.



Казанский федеральный университет отметил 215-летие. Один из старейших вузов страны был учрежден императором Александром І. В его стенах учились Николай Лобачевский, Лев Толстой, Иван Аксаков, Велимир Хлебников, Владимир Ленин. В честь юбилея президент РТ Рустам Минниханов наградил КФУ орденом «За заслуги перед Республикой Татарстан».

Ждать приходится дольше

В Чувашии обсудили итоги транспортной реформы

ГОРОД

Евгений Петров, <u>Чебоксары</u>

Нынешний понедельник для чебоксарских чиновников стал «днем без автомобиля». Сотрудники мэрии добирались на работу общественным транспортом. Там и поинтересовались мнением горожан по поводу итогов транспортной реформы.

Она началась в Чебоксарах ровно год назад. Как сообщили «РГ» в городской администрации, сегодня в транспортной системе обозначено 43 муниципальных маршрута, в том числе 17 троллейбусных и 26 автобусных. В рейс ежедневно выходит 498 единиц транспорта. За время действия реформы улично-дорожная сеть сокрана 70 процентов уменьшилось количество маршруток. На смену им пришли 155 новых низкопольных современных автобуса.

Но далеко не все горожане остались довольны нововведениями. В опросе приняло участие более двух тысяч человек. По его результатам, работой общественного транспорта в Чебоксарах удовлетворен 41 процент опрошенных, треть оценили ее отрицательно, 25 процентов затруднились что-либо ответить. Кстати, параллельно проходил опрос среди сотрудников администраций. У чиновников уровень удовлетворенности оказался выше-66 процентов.

Главная претензия к оптимизации, которая звучит со стороны горожан, это увеличившийся интилась на 222 автобуса, более чем тервал движения транспорта. Ладыков.

Если раньше пассажиры ждали маршрутку 3-5 минут, то большие автобусы стали ходить с интервалом от 8 до 15 минут. Кроме того, чебоксарцы сетуют на то, что не всегда могут добраться до пункта назначения после 22 часов.

 Подводя предварительные итоги, нужно отметить, что 100-процентной удовлетворенности работой общественного транспорта нет. Основной вопрос. который полнимают пассажиры, касается интервала движения. Сегодня мы поехали на 26-м и 44-м автобусах и увидели, что порой они идут друг за другом. Происходит это потому, что перевозчики разные, в их действиях нет синхронности. И с этим надо что-то делать, — заявил глава администрации Чебоксар Алексей

Потоп отменяется

жкх

🕏 Александра Курбатова, Йошкар-Ола

Новая дамба протяженностью 750 метров защитит жителей Йошкар-Олы от наводнения. Инженерное сооружение на участке от Водопроводной до Красноармейской улицы начали возводить в 2017 году в рамках Федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации на 2012-2020 годы». Местные жители с нетерпением ждут окончания строительства, которое уже не за горами.

Напомним, что в зоне подтопления талыми водами реки Малой Кокшаги находятся не только 45 домовладений, где проживают 249 человек, но и различные социальные объекты, в том числе станция перекачки питьевой воды и стадион «Динамо». Паводок в любую минуту мог обернуться для них стихийным бедствием.

Теперь эта проблема практически решена. Строительство, ход которого недавно проинспектировал глава Марий Эл Александр

Евстифеев, вышло на завершающую стадию. Осталось укрепить берега реки и благоустроить прилегающую территорию. Строительство дамбы обошлось в общей сложности в 101 миллион бюджетных рублей.

Что касается ущерба, который был нанесен биоресурсам Малой Кокшаги, то он будет возмещен. Как сообщил министр природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды РМЭ Алексей Киселев, только в прошлом году в реку выпустили 20,5 тысячи мальков сазана.

Вредные леденцы

В Татарстане могут запретить продажу содержащих никотин леденцов, подушечек и нетабачных пакетиков. а также вейпов несовершеннолетним. Соответствующий законопроект готовит Государственный совет республики.

-В последнее время мы получаем много обращений от родителей школьников и учителей, обеспокоенных употреблением учащимися нетабачных снюсов, - отмечает председатель Комитета по социальной политике Светлана Захарова. - Данная продукция содержит большое количество никотина: по различным данным, его объем в несколько раз выше, чем в сигаретах. Наша задача — оградить детей от ее употребления.

Парламентарии хотят запретить продажу несовер-

Nº 274 (8032)

ИНИЦИАТИВА

шеннолетним любой содержашей никотин пролукции. которая не является лекарственным средством или медицинским изделием. За нарушение предложенных норм, как и за вовлечение детей до 18 лет в потребление никотиносодержащей продукции и вейпов, будет предусмотрено административное наказание. Ожидается, что законопроект будет готов уже к ближайшему заседанию Госсовета РТ.

Ольга Иванова, Казань

→ KCTATИ

Законы, запрещающие продажу несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, действуют во многих регионах России, в том числе в соседних Марий Эл и Чувашии, а также в Удмуртии, Саратовской и Нижегородской областях.

Заработают на мусоре

ЭКОЛОГИЯ

На улицах Казани, а также в торговых центрах появятся устройства для приема пластиковых бутылок. Это позволит горожанам получать за сданную тару материальное вознаграждение. А вот в какой форме, пока не ясно.

По словам заместителя руководителя горисполкома Искандера Гиниятуллина, сейчас рассматривается несколько вариантов. Ведь рассчитаться за мусор можно разными способами: заплатить наличными деньгами, направить всю сумму на погашение платежа за ЖКХ или, скажем, зачислить ее на транспортную карту.

К примеру, в самом крупном торговом центре, где уже есть фандоматы, посетители

в обмен на пластиковые и стеклянные бутылки, а также жестяные банки получают жетоны. Это своеобразный эквивалент денег, с помощью которого можно оплатить напитки в одной из расположенных в магазине кофеен. Планируется, что уже в будущем году в столице Татарстана установят около трех тысяч фандоматов.

Ольга Иванова, Казань

→ TEM BPEMEHEM

В Казани продолжается строительство современных площадок для раздельного сбора мусора. Почти 70 из них будут готовы до конца этого года. В ближайшие три года построят новые или переоборудуют существующие площадки в 1928 дворах.

Концерты, фестивали и конные прогулки

СОЦЗАЩИТА

единовременную материаль- человек. Попасть на них можно ную помощь. Общая сумма попредварительной записи. выплат составит более одного миллиона рублей. Такая поддержка будет оказана им в рамках начавшейся в столице Татарстана Декады инвалидов. Кроме того, людям с ограниченными возможностями здоровья помогут решить многие бытовые вопросы. Одиноким инвалидам, находящимся на надомном социальном обслуживании, предложат помощь в уборке двора и квартиры. Всех желающих бесплатно постригут, а еще научат кататься на лошадях.

В течение декабря конноспортивный комплекс организует для них сеансы иппотера-

пии. Занятия лечебной верховой ездой будут проходить В Казани 273 семьи получат ежедневно для группы из 20

Кроме того, для людей с ограниченными возможностями здоровья предусмотрена обширная культурная программа. Их ждут праздничные концерты и музыкальные фестивали, всевозможные конкурсы и спортивные соревнования, в том числе по настольному теннису, шахматам, шашкам и дартсу.

Ольга Кондрева, Казань

→ КОНТАКТЫ

Записаться на бесплатные занятия лечебной верховой ездой можно по телефону (843) 250-23-92.